

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLITICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

SÁBADO 7 DE ABRIL DE 1923.—Año XXII.—Número 7.942
Número suelto: 10 céntos.—Melilla, 2 ptas. al mes.—Provincias, 7'50 trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16.
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono núm. 24.

DESPUÉS DEL VIAJE DE LAS "ORUGAS"

Las líneas que quieren los franceses

(DE NUESTRO REDACTOR EN MADRID)

El general Estienne, que como es sabido es el creador de los carros de asalto en Francia, ha dado una conferencia para examinar las consecuencias que pueden seguirse de la travesía del Sahara por los autos Citroën, dotados de un sistema especial para marchar sobre las arenas.

Ha afirmado el conferenciante que una caravana de seis de esos coches, con una capacidad de carga útil de 2.500 kilogramos, podría efectuar en dos meses el trayecto de ida y vuelta entre Taurirt y Burem para fijar el trazado común de una línea férrea y una línea aérea en todos sus detalles, incluso la determinación de una ó dos estaciones-escalas, ya en la recta hacia los medianos pozos de Ain Cheij y Tindidín en pleno desierto, ya por el Este con los excelentes puntos de agua de Ualen y Tessatit. En lo que toca a la aviación conviene que no era posible pensar en ella hasta que los autos oruga han venido a ofrecerle su precioso auxilio, que se uno al de la telegrafía sin hilos. Sin esa seguridad fuera temerario afrontar los grandes peligros del Sahara.

Lo poco económico de las organizaciones aéreas no desanima a los colonizadores franceses, para los que no hay negocio malo tratándose de los intereses de la Patria, y cuéntese que las empresas de viajes hasta ahora sólo acusan pérdidas de mucha consideración.

Los siguientes datos son oficiales. En el último año esas líneas postales y comerciales de Francia han consumido 26 millones y los ingresos han sido solo de 4, con un déficit por tanto de 22 millones. Esto se debe a la competencia que hacen los especialistas del ferrocarril, con el que no hay posibilidad de luchar. De París a Strasburgo el transporte de un viajero cuesta más de mil francos a la compañía, que solo cobra 225 y eso que esto es el doble del billete de primera clase en ferrocarril. En el desierto, en cambio, añaden, las líneas férreas no

nos harán competencia y aunque mañana nos las hiciesen, siempre la línea aérea sería para nosotros una magnífica escuela militar de navegación.

El pensamiento es unir mediante esa línea aérea, el término Colomb Bechar del camino de hierro de vía estrecha Orán-Bechar, con el término Bammako ó Culidoro del ferrocarril de Dakar al Niger.

El recorrido total de esa línea es de 2.700 kilómetros, que podría dividirse en cinco secciones de 600 con escalas en Taurirt, Ain Cheij, Murem y Mopti centro de porvenir sobre el Niger. Un ramal Burem Uadador permitiría alcanzar en un vuelo de cinco a seis horas, el centro del recodo del Niger.

Volando día y noche, lo que se considera posible en el desierto, se iría de Bechar a Burem en menos de 24 horas, pero por de pronto parece más prudente hacerlo en dos etapas, la primera de 600 metros de Bechar a Taurirt para pernoctar y cambiar de avión, y la segunda de 1.200 metros de Taurirt a Burem, haciendo escala en Ain Cheij ó Tessatit. Saliendo a las cinco de la mañana se llegaría a Niger en 36 horas contadas desde Colomb Bechar.

En cuanto al tipo de los aparatos el general Estienne se inclina al de motor único poderoso y bien entretenido, pues las ventajas que en general tienen los multimotores son mucho menores en el desierto, donde volando a mucha altura, no se necesita extenso radio de aterrizaje para contar con la suficiente seguridad.

En cuanto al ferrocarril transafricano, cuyo proyecto es ya conocido y objeto de acalorada discusión, confíase en que los autos oruga permitirían un reconocimiento detallado del terreno.

Tales son las ideas que en estos momentos se tienen por los que sólo sueñan en el imperio africano de Francia.

C. M. de M.

El personal contratado del Ejército y nuestro Director

Al dictarse los pasados días la Real orden del Ministerio de la Guerra, reconociendo a las familias de tan digna clase del Ejército análogos derechos que a las demás, cuando mueren sus jefes en campaña, los beneficiarios se dirigieron a nuestro Director expresándole su gratitud, por cuanto a ello ha contribuido EL TELEGRAMA DEL RIF y personalmente con sus gestiones en la corte el señor Lobera.

Encontrándose estos días en Melilla, le han reiterado las manifestaciones de afecto, a las que se muestra muy reconocido, ofreciendo a todos que este diario continuará la labor emprendida, hasta conseguir otras mejoras que tienen solicitadas y de modo especial los derechos pasivos.

Lo alcanzado constituyó un buen precedente para el porvenir. La constancia, actividad y entusiasmos deben de ser norma de conducta de esa labor futura, pues sólo con perseverancia podrán obtener el triunfo.

Los anhelos del personal contratado del Ejército son justos y legítimos, y por ello hay que confiar en que más ó menos pronto tendrán cumplida satisfacción.

Marcha del Intendente General

En el vapor correo «A. Lázaro» regresó ayer a la península el Excmo. Sr. Intendente General don José Márquez.

También marcharon los coroneles señores Egidio y García Martínez, ayudante teniente coronel Canle, comandante de Infantería Matilla y capitanes Aranguren y Márquez, que llegaron acompañados a S. E. para asistir a las brillantes fiestas que se han celebrado con motivo de la entrega del estandarte a la Comandancia de Tropas de Intendencia.

A despedirles acudieron al muelle el Comandante General señor Vives, general García Aldave, coroneles Despujil y Bienzobas, tenientes coroneles Alvarez Ossorio, Martínez Guardiola y Fenech, otros jefes y oficiales de Intendencia y muchos amigos.

Deseamos al Intendente General y sus acompañantes muy feliz viaje.

HOY HABRÁ CORREO

El temporal había impedido anteayer la salida del «Monte Toro», y la llegada ayer del «Lázaro» había de tenernos hoy sin vapor.

El celoso delegado de la Trasmediterránea don Ramiro Santamaría, en vista del perjuicio que habría de ocasionar a los viajeros imposibilitados de emprender ayer su viaje, telegrafió a la Dirección pidiendo fuera despachado el «Vicente Puchol», que se encuentra en Málaga.

Ayer tarde recibió telegrama en este sentido y hoy llegará el citado buque.

El número de pasajes expedidos ayer se eleva a la importante cifra de 850, siendo muchos los pasajeros de 1.ª que no tuvieron derecho a litera, y más los que no pudieron adquirir pasaje.

Fue una feliz iniciativa la del señor Santamaría, elogiada por cuantos la conocieron.

Interesante a los mineros

El «Boletín Oficial» de la zona, correspondiente al 10 de Marzo último publica un aviso de fecha 26 de Enero, aclarando el concepto de puntos fijos más próximos a los que, según el artículo 14 del Reglamento de Minas, deben ser referidos los centros de los perímetros mineros solicitados, no pudiendo ser considerados como tales un poblado, un zoco, un campamento, un bloque, etc., ni tampoco el centro de una cabila ó adar ó la casa más al Norte ó al Sur, posición que pierden con la simple construcción ó destrucción de una casa.

No considerando de este lugar la publicación íntegra del aviso, creemos, sin embargo, interesante transcribir del mismo lo que al final se expresa como resumen: «Todo solicitante deberá señalar, como mínimo, ó «tres rumbos magnéticos», ó «dos rumbos magnéticos y la declinación», ó «dos rumbos verdaderos», cuando las referencias empleadas se ajusten al tipo A, y «dos rumbos magnéticos y una distancia», cuando se trate de las referencias pertenecientes al tipo B.

Los solicitantes que habiendo producido referencias teóricamente suficientes para determinar los centros no se ajustaron, sin embargo, al espíritu del Reglamento, quedan obligados a hacer las aclaraciones pertinentes antes del 1.º de Junio del año en curso. A tal objeto deberán dirigirse al señor Delegado de Fomento:

1.º Los que no expresaron con precisión suficiente alguno ó algunos de los puntos mencionados en las referencias. La aclaración se limitará a señalar matemáticamente cuales fueron los puntos visados, sin que pueda entenderse como tal la sustitución de los números en aquellas indicados por otros diferentes.

2.º Los que emplearon para definir el centro una orientación y una distancia desde el mismo. La aclaración consistirá en este caso en completar las referencias en armonía con lo expuesto anteriormente, bien entendido que solamente serán válidas aquellas peticiones en las que al comparar los datos antiguos y los nuevos se deduzca que se trata de los mismos centros.

Los solicitantes que antes del 1.º de Junio no hubiesen hecho las aclaraciones debidas perderán todo derecho a su petición.

DE LA REGIÓN

Marcha del teniente coronel Ugarte

Ayer tarde marchó a Madrid el teniente coronel de Ingenieros señor Ugarte, que ha solicitado un destino en la corte.

En el muelle fué despedido por muchos amigos y compañeros.

Felicitación al teniente coronel Ibáñez

Antes de marchar a la península el general Sánchez Ortega, ha querido hacer resaltar la brillante labor que desde los comienzos de la campaña está desarrollando el teniente coronel jefe del grupo expedicionario del primer regimiento de Zapadores señor Ibáñez, habiendo cursado la siguiente comunicación:

«No puede pasar en silencio la brillantísima actuación en su especialidad técnica, del teniente coronel primer jefe del batallón expedicionario del primer regimiento de Zapadores minadores, don Francisco Ibáñez Alonso, el cual con su actividad, inteligencia y energía constante y secundado admirablemente por el jefe, oficiales y tropa de su batallón, ha dado realidad práctica ó inmediata a cuantos proyectos relacionados con obras y servicios en este campamento se le han encomendado, actuación de tanta mayor valía, cuanto que redundará en beneficio positivo y práctico y próximo de todas las fuerzas que guarnecen este campamento.»

Fallecimiento de una mora

En la enfermería de Zeluán, ha dejado de existir la mora Fátima Benti Haló, a consecuencia de las graves heridas que sufrió al ser atropellada en la carretera que conduce a dicho poblado, por un camión algibe que conducía el soldado Juan Sanz Pérez.

El cadáver de Fátima ha sido trasladado al Zaió, donde será entregado a su familia.

Reliegos

Las fuerzas destacadas en las posiciones del sector de Axdir Azis, han sido relevadas por otras del batallón de Isabel II.

También han sido relevadas las fuerzas que se hallan en las posiciones del sector de Kandussi por otras del batallón de Asia.

Dichos reliegos se han realizado sin novedad alguna.

La vigilancia de las carreteras

Por el Comandante General se han dictado algunas disposiciones que tienden a armonizar la circulación por las carreteras del territorio con la necesidad de la vigilancia de las minas, y para tener en todo momento conocimiento de las mercancías de todas clases que por ellas se transporten. Las horas de salida de Melilla para cualquiera de los poblados y posiciones serán de seis de la mañana a siete de la tarde.

Varias noticias

En la posición de Tistutin han pernoctado las fuerzas de los tabores primero y tercero del Grupo de Regulares de Melilla.

Desde dicha posición saldrán para Buhafora.

—Hoy marcharán a Sevilla las escuadrillas que han de asistir al acto de la entrega de la bandera de aviación.

DE SOCIEDAD

La distinguida esposa de nuestro querido compañero señor de las Cuevas, sufrió anteayer un accidente en su domicilio, que la obligará a guardar cama durante algún tiempo.

En la Iglesia del Sagrado Corazón contrajeron matrimonio la bella señorita Concepción García y don Antonio Hernández. Apadrinarán a los contrayentes don Miguel Hernández y la señorita Rafaela Ruiz. Deseamos al nuevo matrimonio eterna luna de miel.

Para su primo el comerciante de esta plaza don Antonio Conesa, ha sido pedida en Madrid, por los señores de Pérez Conesa, la mano de la bella señorita Pepita Mollinedo, hija del comerciante madrileño don Santiago Mollinedo.

Con motivo de la grave enfermedad que aqueja al doctor Benediti, ha llegado su hijo don Juan Benediti.

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el niño José María, hijo de los señores de Rubio (don Alfonso).

En el vapor correo llegaron don Emilio Ordiales, don Francisco Caballero, don Urbano Poblador, don José Asecan, don Francisco Paredes, don Antonio López, don José Cuadra, don Federico Carcer, don Gustavo Urrutia, don Juan del Río, don Joaquín Gamboa, don Santiago Parra, don Miguel Núñez, don Luis Iribarri, don Alfonso Perea, don Miguel Escasío, don Alberto Miret, don Evelio Morán, don Fernando Alvarez, don Marcial Girál, don José Escudero, don Eliseo García, doña Natividad González, don Fidel Pl, don Manuel Enriquez, doña Dolores Menchaca, don Francisco Méndez, don Juan Lloman, don Francisco Alba, don Rafael Torres, don Rodrigo García, don Prudencio Santarosa, don Julián Gutiérrez, don Hedefonso Ruiz, don Angel Ider, don Diego Vega, don Augusto Taillefer, doña María Rodríguez, don Lorenzo Valenzuela, don José Ortega, don Joaquín Sánchez, don Máximo Noldin, don Ramón Más, don Constantino Alonso, don Julián Avalos, don Felipe Frozer, don Severiano David, don Antonio Sanz, don Francisco Gras, don Pedro de la Fuente y don Julio Baquero.

Con sus señoras llegaron don Heliodoro Alonso, don Antonio Aguado, don Juan García, don Alfredo Alonso, don José Luis González y don Urbano Kindelán.

Regresó de la Aduana Marroquí don Juan Reyes.

Marcharon a la península don Ricardo Montoro, don José Gil, don Eduardo Sánchez, don Julio Plaza, don Servando Andueza, don Blas Salgado, don Antonio Meléndez, don Luis Maiza, don Gaspar Martínez, don Manuel Rodríguez, don Carlos de Haya, don José Peñaranda, don José González, don Julio Egios, don Francisco Rodríguez, don Enrique Zaragoza, don José Salazar, don Pedro Luengo, don Juan Calvo, don Francisco Aznar, don Tomás Lozano, don José Luján, don José Sánchez y don Cayetano Ruiz.

Con sus señoras marcharon don Gregorio Fernández Lozano y don Carlos Boronad, acompañado de su bella hija, el doctor don Máximo Cajal.

Con sus hijos, ha regresado de la península el segundo Comandante de Marina don Jacobo Gener.

DEL LIBRO DE LA VIDA

COMENTARIOS

La gama de los sentimientos en el Universo, no puede limitarse a los que conocemos. Habrá infinitos más, cuyas características son completamente desconocidas para nosotros.

La vida es una cadena que va desde el pasado al futuro pasando por el presente, donde se detiene «muy breves momentos», los indispensables para estudiar una asignatura de las más sencillas y elementales y a la que no damos la menor importancia; y en la que si no merecemos un cero, no llegamos tampoco a la nota mínima.

De modo, que aun siendo candidatos de «primera categoría», nos quedamos «sin plaza». Hemos de repetir la preparación.

¿No habéis oído hablar de ese viejo que llevamos dentro, siempre joven, siempre radiante de felicidad?

Ya habéis adivinado que es el alma, que no pierde nunca su juventud y su hermosura...

¿No veís algunas veces a una mujer otoñal, en el ocaso de su vida, marcada con el sello de los años, que conserva el continente noble, la mirada brillante y sugestiva, el gesto rebozante de bondad y de misterio?...

Esa mujer está en la plenitud de su vida, vida que nosotros no alcanzamos ni a vislumbrar siquiera. Sólo muy pocos tienen el privilegio de leer en el secreto mundo de las almas.

Esa mujer no tiene años y ruinosas más que la envoltura.

Esa mujer es todo un poema de amor y de dulzura. En las arrugas de su cara, como en las piedras milenarias puede descubrirse toda una civilización, está escrita en bellos madrigales la eterna canción de los besos y de los juramentos de una dicha que no muere...

Esa mujer que ha vivido en un arrobamiento místico de sensaciones exquisitas, va desligándose de la realidad de la materia y conserva sólo, como flor aureolada de bondad y de belleza, el ensueño de un amanecer de venturas y dichas ultraterrenas.

Como si deseara de un profundo sueño, empieza a percibir las notas de las sinfonías inmortales que la anuncian la aurora de un mundo ideal, de una vida exuberante de paz y de amor, ley suprema del Universo.

A. de AIZPURA

Melilla y Abril 1923.

Homenaje al Sr. Gillis DE LA CIUDAD

En el restaurant Alfonso XIII se congregaron en fraternal banquete, buen número de periodistas, escritores y compañeros de Armas del reputado escritor, comandante de Intendencia don Fernando Gillis, con motivo de su marcha.

La minuta fué espléndida y al champagne, a instancias reiteradas de la comisión organizadora, ofreció el homenaje don Cándido Lobera.

Hace resaltar los méritos del festejado, que rinde por igual culto a las letras y a las armas; se felicita de los actos en que se reconocen y acrecientan los prestigios de los compañeros, produciéndole, en cambio, pena íntima las luchas intestinas. Aboga por la unión de los periodistas y de los elementos civil y militar; dedica un recuerdo al bravo ejército de África y eleva su copa por los futuros triunfos del señor Gillis, como militar y como periodista.

Este, en términos de sencilla elocuencia, agrada las frases de elogio que le ha dirigido el señor Lobera, para el que tiene también frases muy amables. Dice que no es merecedor del homenaje, en el que toman parte compañeros de Cuerpo, que como él, se muestran reconocidísimos a la prensa melillense por su actuación en las solemnes fiestas de estos días. Aboga por la unión de los periodistas, que debe cristalizar en la Asociación de la Prensa, cuya misión en África es de la mayor importancia por conocer intensamente el problema.

Aboga asimismo por la unión a que se refiere el Sr. Lobera, y en este concepto cree que los periodistas y el elemento civil de Melilla deben tributar un homenaje al que, hasta hace poco, fué brillante jefe de las Fuerzas Regulares.

Don Roberto Cano recoge la idea, extendiéndose en consideraciones acerca de los méritos justificativos del homenaje y alude repetidas veces a los señores Lobera y Gillis.

El señor Núñez de Prado declina el honor, como ha declinado el homenaje de que trataban hacerle objeto sus compañeros del Grupo de Regulares.

Los señores Lobera y Gillis se adhieren a las manifestaciones de don Roberto Cano. Según nuestros informes, al bravo jefe se le ofrecerá un pergamino por el elemento civil de Melilla.

MIGUEL MELIVEO
DENTISTA DE LA GUANICIÓN
PAREJA, 12.—(Frente al hotel Reina Victoria)

Jerez Quina Domecq

NOTICIAS DE LARACHE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

(POR EL CABLE)

A Prisiones Militares

Larache 6
Conducido por un jefe y un oficial de la Guardia civil ha marchado a Ceuta, desde donde continuará a Madrid, para ingresar en Prisiones Militares, el capitán de Intendencia don Fernando García Bremón, procesado por el desfalco de Larache.

El general Gil Yuste

Larache 6
El general Sr. Gil Yuste ha marchado a Alcazarquivir con objeto de visitar e inspeccionar los servicios en aquella plaza.

El Delegado de Fomento

Larache 6
Ha llegado procedente de Tetuán el Delegado de Fomento Sr. Pérez Pettino.

Su visita tiene por objeto continuar los trabajos que le están encomendados por el Alto Comisario.

Una romería

Larache 6
Se ha celebrado la romería al santuario de Muley Alscám.

El cónsul Zapico

Larache 6
Interrogado el cónsul Sr. Zapico sobre su marcha a Nador, ha manifestado que todavía no lo ha resuelto.

CORRESPONSAL

LETRAS DE LUTO

En la iglesia del Sagrado Corazón y en la Capilla del Cementerio se dijeron ayer misas por el eterno descanso del alma de la bondadosa y caritativa dama Excmo. señora doña Sofía Martín-Pinillos, amante esposa que fué de nuestro respetable amigo el teniente general don Luis Aizpura.

A dichos actos piadosos, asistieron numerosos amigos de la distinguida familia doliente, poniéndose de relieve los afectos y simpatías de que goza en Melilla.

En esta triste fecha, reiteramos nuestro pésame al Ilustre Jefe del Estado Mayor Central.

Ayer tarde tuvo lugar la conducción al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver de la preciosa niña Carmen Moreno Escasío, hija de don Isidoro Moreno y nieta de don Francisco Escasío.

za de la empresa funeraria «La Siempreviva».

A los desconsolados padres le enviamos nuestro más sentido pésame.

Victima de penosa y cruel dolencia, ha dejado de existir el bondadoso señor don Juan Muñoz Martín.

La desgracia ha sido muy sentida, pues el finado, por las excelentes prendas de carácter que le adornaban, gozaba de muchos afectos y simpatías.

Esta mañana a las doce se verificará el entierro.

Reciba la desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

EN CUARTA PLANA

Noticias de interés local

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentaron a S. E.
Cumplimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales:
Tenientes coroneles.—Don Luis Ugarte y don Baldomero González.
Comandantes.—Don Gregorio Fernández Lozano y don José Sánchez Reico.
Capitanes.—Don Manuel Rodríguez Castro, don Manuel Larrea Rodríguez, don Servando Andueza, don Santiago Parra, don Antonio López, don Pedro Lozano y don José Petriena.

Veterinarios.—Don Emilio Puebla Urquijo y don Rafael Montero.
Afórcees.—Don Francisco Canalejas, don José Luján, don Antonio Meléndez, don Miguel Núñez, don Carlos de Haya, don Juan Pérez y don José Salazar Fernández.
Alumno de Infantería.—Don Miguel Barrea.

Pasaportados

Lo han sido los siguientes:
Teniente don José Alamán Ortega, con licencia por enfermo para Valladolid.
Herrador primero don Emiliano Aguirre Pinillos, a incorporarse para Madrid.
Veterinario don Pedro Sánchez Márquez, con licencia por enfermo para Madrid.
Sargentos don José Cintado Alcalá y catorce más, a incorporarse para distintos puntos de la Península.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día: Comandante de Navarra don Celestino Colorado.
Imaginario: Teniente coronel de Melilla don Emilio Hernández.
Jefe de guardia: Capitán don Francisco Mágina.
Imaginario: Otro don José Angosto.
Hospital y Provisiones: Regimiento Artillería segundo capitán.
Oficiales y clases de vigilancia por la plaza, África.
Reconocimiento artículos de pienso: Alcántara.
Parada: Los Cuerpos de la guarnición.
El comandante sargento mayor, Domingo Abad.—V.º B.º el coronel jefe de Estado Mayor, Ignacio Despujil.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES DE PROVINCIAS

El procesamiento del general Navarro

Madrid 6

Se confirma la noticia ya transmitida, de haber sido procesado el general Navarro. El juez instructor, general Ayala, le hizo la notificación y el Consejo Supremo ha tramitado el acuerdo al Ministerio.

Amigos del general insisten en que pida la revocación.

El general Navarro solicita la reforma de la planta

Se sabe que el general Navarro, amparándose en el Código de Justicia Militar, se ha alzado contra el procesamiento solicitando la reforma del auto dictado por el Supremo de Guerra.

Retiro

Por carecer de derecho para ingresar en el cuerpo de Inválidos, se ha concedido el retiro al soldado de las fuerzas Regulares de Melilla, Haddú-ben Mohamed-Ben-Fakir.

Plantilla de subalternos de Caballería

Se ha dispuesto que mientras dure la escasez de subalternos en el arma de Caballería, se fije en cinco la plantilla de los Regimientos de la Península, en dos los Depósitos de Reserva y en dos los de Sementales, completándose el resto con oficiales de la Escala de Reserva.

Reenganche

Se le concede al músico de primera del Regimiento Infantería de Melilla, don Atlano Martínez Rodríguez.

Instancia desestimada

Lo es la promovida por el auditor de división don José Marín de Sentenat, en la que pedía que se le concediera el retiro, o por la que se le destinara a Melilla, como juez instructor de causas.

Matrimonios

Se concede licencia para contraer matrimonio al capitán de Intendencia don Juan Navarro Fernández, y al teniente del mismo Cuerpo, don Federico Barber.

Músico mayor

Ingresó en el Ejército como músico mayor de tercera clase, el aspirante aprobado don Antonio Palanca.

Se conceden varias pensiones, a distintos jefes y oficiales que se encuentran en posesión de plazas y cruces de San Hermenegildo.

Concurso

Publica el «Diario Oficial», un concurso para cubrir una plaza de segundo patrón de la Compañía de Mar de Ceuta.

Indulto negado

Se desestima la instancia promovida por la madre del soldado de Caballería, Miguel Millán Soler, en la que solicitaba el indulto de éste.

Correctivo a un Consejo de Guerra

Se asegura que el Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha dictado una severa corrección al Consejo de Guerra que reciente

mente juzgó en Melilla a un comandante de Infantería.

Comprende a dos generales, dos coroneles y un auditor. Estima el Supremo, que es insuficiente la sentencia que dictó el Consejo de Guerra. Para otros vocales hay apercibimientos.

Firma de Guerra

Su Majestad el Rey, ha firmado los siguientes decretos:

Nombrando consejero del Supremo, al general de división don Veneciano Belló, gobernador militar de Cádiz.

Idem gobernador militar de aquella ciudad al del mismo empleo don Pedro Lozano.

Confiriendo al coronel de Caballería don Joaquín Cervera el mando del regimiento de Caraboyes de los Castillejos, y al coronel de la misma arma, don Agustín Ortega, el del sexto regimiento de reserva.

Destino

Fase destinado al Depósito de ganado de Ceuta, el comandante de Caballería don Julio Gutiérrez.

Los ascensos del mes

Mañana publicará el «Diario Oficial», la propuesta de ascensos, que comprende:

Infantería.—Cinco tenientes coroneles, cuatro comandantes, tres capitanes y doce tenientes.

Caballería.—Un teniente coronel, un comandante y ocho tenientes.

En la escala de reserva de este Arma, un teniente y un suboficial.

Artillería.—Cuatro capitanes.

Ingenieros.—Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Guarda civil.—Un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes, dos tenientes, tres alféreces y seis suboficiales.

Ingresó un teniente de Infantería.

Carabineros.—Un teniente coronel, un capitán, dos tenientes, dos alféreces y dos suboficiales.

Ingresó un teniente de Infantería.

Intendencia.—Un teniente coronel, un comandante, dos capitanes y seis tenientes.

Intervención.—Un comisario de guerra de segunda.

Sanidad.—Un teniente coronel médico, dos comandantes y tres capitanes.

Farmacia.—Un farmacéutico segundo.

Clero castrense.—Un capellán mayor, un primero y un segundo.

Ingresó un aspirante.

Veterinaria.—Un veterinario primero y un segundo.

Firma de Marina

Concediendo la gran Cruz de San Hermenegildo al contraalmirante don Antonio Magiz, y a los intendentes de la Armada don Pedro Dapena y don Fernando Lanuza.

Disponiendo que el contador de navío don Fernando Alvarez, pase al departamento de El Ferrol.

Concediendo la Cruz de tercera clase del Mérito Naval con distintivo blanco, al subintendente don Eduardo Urdapilleta.

Asignando a los tenientes médicos don Germán Igeeta, don Juan B. González, don J. Alvarez Novillas, don C. Saiz de Cabañón, don J. Ros Costa, don A. Canto Felices, don T. Martínez Ferosmo, don J. Ripol Estévez y don J. del Val Cordón.

La visita de los marinos tenía por objeto hacerles entrega del retrato con dedicación que será colocado en la cámara de dicho buque.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 6

Interior	71'85
Exterior	86'75
Amortizable al 5 por 100	98'40
Idem 4 por 100	40'25
Nuevo	96'40
Banco	582'90
Tabacos	600'00
Río de la Plata	233'00
Francos: Cuarenta y tres quince.	
Libras: Treinta cincuenta y uno.	
Dólares: Seis cincuenta.	

CÁMARA OFICIAL AGRÍCOLA

Se ruega a los señores agricultores que deseen importar azúcar de la península, formulen sus peticiones antes del día 10 del corriente mes, en la Secretaría de esta Cámara, Canalejas, 15.

Melilla 5 de Abril de 1923.—El secretario, J. Cabo.

Dr. Moreno Sevilla

EXCATÉDRÁTICO AUXILIAR de la Facultad de Medicina de Granada

Cirugía general y vías urinarias

Cura radical de las HERNIAS

DIATERMIA

CONSULTA de 4 a 6

O'Donnell, núm. 16, primero. Teléfono 83

La Princesa Beatriz en Barcelona

Madrid 6

BARCELONA.—Llegó a esta capital procedente de Madrid S. A. la Princesa Beatriz, madre de la Reina Victoria.

En la estación la recibieron el Capitán General, Gobernador civil y jefe superior de Policía.

En el rápido continuó su viaje a Francia.

Hallazgo de un maletín con alhajas

Madrid 6

BARCELONA.—En la estación de Cervera, un revisor del ferrocarril encontró en medio de la vía un maletín, juntamente con un talonario de cheques.

El maletín contenía alhajas por valor de 100.000 francos.

El maletín y el talonario de cheques han sido entregados a las autoridades para que éstas se los devuelvan a su dueño, cuando sea conocido.

Comentarios a un discurso

Madrid 6

BARCELONA.—Está siendo muy comentado el discurso pronunciado por el señor Cambó en una reunión de elementos de la Liga.

Expuso el señor Cambó la necesidad de dar la batalla al Gobierno, especialmente contra los gobernadores de Barcelona y Gerona.

Se mostró optimista respecto al resultado de las elecciones, en las cuales—dijo—el triunfo será para los regionalistas.

Lo que dice «Solidaridad Obrera»

Madrid 6

BARCELONA.—El periódico «Solidaridad Obrera» publica una carta del grupo «Alerta».

En dicha carta se dan las iniciales de algunos pistoleros del sindicato libre.

Dicho periódico publica un sueldo en el que dice que durante el mando del general Martínez Anido y Arlegui estaba al servicio de este último un agente que fue trasladado a Madrid.

Hemos podido observar—agrega—que cada vez que viene a Barcelona, se comete algún atentado, entre ellos los de Seguí y Comas. El citado agente se llama Huiton y ayer llegó a Barcelona. Se puede decir que polígrafos alguno, porque la coincidencia es fatal.

Incendio en una finca

Madrid 6

BURGOS.—En la finca que el marqués de Viana posee en el pueblo de Mazueco de Muñoz, se ha producido un horrible incendio.

De la capital se envió el parque de bomberos, un arquitecto y la benemérita.

El incendio duraba a las cuatro de la tarde. Las pérdidas han sido enormes.

Hundimiento en la Plaza de Cataluña

Madrid 6

BARCELONA.—Esta tarde reventó la cañería conductora del agua, al interior de un pozo del Metropolitano.

Con tal motivo se ha prohibido la circulación de vehículos por la Plaza de Cataluña, pues el pavimento amenaza hundirse a causa de la inundación.

La policía ha acordonado el lugar de la avería.

Los bomberos trabajan activamente para desaguar el pozo.

Conflicto en puerta

Madrid 6

BARCELONA.—Se asegura que los carteros han renovado las peticiones que se han formulado, estando dispuestos a que se les atienda, empleando para ello toda clase de medios a su alcance.

DEL EXTRANJERO

Paul Cambón gravísimo

Madrid 6

PARÍS.—Continúa en gravísimo estado Mr. Cambón, Embajador que fué de Francia en Londres.

Su estado inspira serios temores.

El Vaticano no enviará su protesta

Madrid 6

ROMA.—En los círculos diplomáticos se dice que no obstante el dolor producido al Papa y al mundo católico, la ejecución del Obispo Radziejewski, el Vaticano no enviará protesta de ninguna clase al Gobierno de los Soviets.

La Santa Sede proseguirá su obra generosa emprendida en favor de los famélicos rusos, y continuará observando en Rusia la misma digna actitud que antes.

Declaraciones del ministro de Marina francés

Madrid 5

PARÍS.—El ministro de Marina ha hecho interesantes declaraciones.

Dijo que sin la Marina le sería imposible a Francia garantizar la seguridad de sus territorios y colonias, aunque la política desarrollada por el Gobierno no exige la posesión de una gran Armada, pues somos grandes amigos de tres potencias navales.

Las relaciones de confianza recíproca que mantenemos con España, deben aproximarse cada vez más a esta potencia.

Francia quiere ardientemente la paz y repugna toda empresa de dominación. Alemania es la única que puede perturbar la paz y por ellos, debemos poseer una flota defensiva moderna.

Depósitos petrolíferos destruidos por un incendio

Madrid 6

SALÓNICA.—Un violentísimo incendio ha destruido los depósitos de la Compañía petrolífera.

Los depósitos quedaron completamente destruidos, ascendiendo las pérdidas a la cantidad de dos millones de pesetas.

No ha sido envenenado Trosky

Madrid 6

LONDRES.—Telegramas de Moscú desmenten categóricamente la noticia de que Trosky haya sido víctima de un envenenamiento.

La paz turco-griega

Madrid 6

LONDRES.—Anuncian de Ankara que los turcos se proponen se reunirá a últimos de Abril, la conferencia de Lausanne.

La entrega de la bandera al Cuerpo de Aviación

Simulacro de la fuerza

Madrid 6

SEVILLA.—En el aeródromo de Tablada se ha verificado esta mañana un simulacro de la fiesta de aviación que se ha de celebrar el próximo lunes con motivo de la entrega de la bandera al Cuerpo.

En el aeródromo formaron las unidades de la guarnición y las escuadrillas.

El Infante Don Carlos revisó las fuerzas. En un tren especial llegó el escuadrón de la Escuela Real, que asistirá a la fiesta.

En el campo de aterrizaje de los Palacios tuvo que tomar tierra un aparato procedente de Larache, pilotado por los capitanes don Joaquín Pedro y don Ceferino García.

Después de reparar la avería, continuó hasta Tablada.

En Barcelona sigue hablando la «Star»

Otros tres atentados sociales. Siete heridos

Madrid 6

BARCELONA.—Continúan registrándose atentados sociales en esta capital.

Al medio día, en la calle de Cortes, al pasar el obrero tintorero Francisco Pastor, un grupo de desconocidos le hizo varios disparos, cayendo gravísimamente herido.

Inmediatamente fué trasladado a la clínica de urgencia, donde el médico de guardia le apreció una herida en la nalga con salida por el pubis y otra en la región lumbar con salida por el epigastro.

El herido, sólo pudo declarar que le habían amenazado varias veces.

Parece que Francisco Pastor había pertenecido al Sindicato Único hace algún tiempo, pasando después al Sindicato libre.

A última hora el estado del herido continuaba siendo gravísimo. Se teme que esta noche deje de existir.

A las dos y treinta de la tarde, un grupo de siete individuos jóvenes, vestidos modestamente, dispararon varios tiros en la calle de Penllos, contra el obrero tintorero Agustín Viladó.

En la Casa de Socorro, donde fué trasladado, se le apreciaron varias heridas, todas gravísimas, de las que se teme fallezca.

Al herido, se le ocupó un carnet del Sindicato único, extendido a su nombre.

Hasta ahora no ha sido detenido ninguno de los autores de estos atentados.

—En Manresa también se ha registrado un atentado.

A las cuatro de la tarde, hallábase jugando a los naipes, el dueño de un café, sito en la calle de Pedro III, y varios camareros pertenecientes al Sindicato libre de Barcelona.

Desde la puerta del establecimiento, un grupo de pistoleros les hizo una descarga, resultando heridos los camareros Eduardo Pons, Lorenzo Martínez, Manuel Hernández y Domingo Almirante.

Los agresores se dieron a la fuga.

CARBONÍFERA DEL RIF

CARBÓN DE BOLSAS Y LEÑA CORTADA PARA HORNILLAS Y CALDERAS

Buzón de avisos: O'Donnell, N.º 41

BARCELONA: ALCAUDETE, N.º 1 (Servicio Industrial)

COGNAC BARBIER

ES EL MEJOR PÍDANLO EN CAFÉS Y BARES

GRANDES NOVEDADES EN

Paños y gabardinas

DE LAS MARCAS MÁS ACREDITADAS INGLÉSAS

Y DEL PAÍS, PARA LA PRÓXIMA TEMPORADA

PRECIOS DE FÁBRICA

Almacén de las Minas

Alfonso XIII, 32. Teléfono 234

BANCO DE CARTAGENA

SUCURSAL DE MELILLA

Capital: 20.000.000 de ptas.

CAJA DE AHORROS

Apartir de 1.º de Enero de 1922

ABONAMOS EN IMPOSICIONES A LA VISTA

4 POR 100

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

Las cuestiones de Marruecos

Próxima conferencia. Trabajos preparatorios

Madrid 6

Se dice que el Alto Comisario señor Silveira conferenciará en breve con los señores marqués de Alencamas, Alba y Alcalá Zamora.

Se sabe que estos días el señor Silveira trabaja en su domicilio en las cuestiones de Marruecos.

En estos trabajos preparatorios, le secundará el general Castro Girona, el jefe del Gabinete diplomático de la Alta Comisaría señor Muro y el comandante Asensio.

Los colaboradores del señor Silveira guardan gran reserva en la labor que vienen realizando.

El Consejo de ayer

Madrid 6

Se ha sabido que en el Consejo de Ministros celebrado ayer, no se informó al nuevo ministro de Hacienda señor Villanueva, del plan acordado por el Gobierno para nuestra acción en Marruecos, a pesar de que así se esperaba por considerarlo lógico y por las manifestaciones que con anterioridad había hecho el Presidente del Consejo señor García Prieto.

Sobre ello se han hecho muchos comentarios atribuyéndose al temor de que al tratar de dicho asunto surgieran discrepancias entre los ministros.

El Consejo se limitó a examinar la declaración ministerial que ha de servir de bandera y programa político a los candidatos que presenta el Gobierno para elecciones a diputados a Cortes. Después de ligeras modificaciones introducidas por algunos de los ministros, fué aprobada dicha declaración ministerial.

Todos se muestran reservadísimos del contenido de ella y según manifestaciones de los comentaristas, se dice que no se habla en dicha declaración nada de la reforma del artículo 11 de la Constitución y que tampoco se determina ni se concreta la parte referente a responsabilidades políticas.

En general, se cree que carece de contenido no abordado resultamente ninguno de los problemas de Gobierno que hay pendientes, y algunos aseguran que el referido documento ministerial contendrá una novedad.

El Gobierno la someterá hoy a la aprobación de S. M. el Rey y después que la autorice pondrá a la firma régia el decreto de

El Consejo de ayer

Madrid 6

disolución de las Cortes y convocando a elecciones para el 29 del actual.

Se sabe que las elecciones de senadores se verificarán el 19 de Mayo y el 23 del mismo mes tendrá lugar la apertura del nuevo Parlamento.

El Gobierno pensó publicar el decreto de disolución el domingo, pero parece está decidido a publicarlo mañana.

La situación difícil

Madrid 6

A pesar de los optimismos del Gobierno todavía anecho circulan rumores sobre la situación difícil porque aquel atraviesa.

Estado del señor Silveira

Madrid 6

El Alto Comisario señor Silveira aunque algo mejorado, continúa guardando cama. Por el domicilio del enfermo desfilan muchos amigos del señor Silveira para interesarse por su salud.

Rodríguez de Viguera, defensor del general Navarro

Madrid 6

Parece que el general Navarro ha designado defensor al ex ministro don Luis Rodríguez de Viguera, para cuando su procesamiento se eleve a plenario.

Recepción

Madrid 6

En el ministerio de Estado ha tenido lugar una recepción en honor de los congresistas de Ultramar.

Asistieron el marqués de Alencamas, conde de Romanones, duque de Almodóvar y Chapa prieta.

Instrucción de un expediente

Madrid 6

«Informaciones» dice que se afirma insistentemente se está instruyendo expediente por las irregularidades administrativas cometidas en Larache.

Se ha firmado el decreto de disolución de Cortes

Importante Consejo en Palacio. Los ministros satisfechos. Manifestaciones de García Prieto

Madrid 6

Se ha celebrado en el régio alcázar el anunciado Consejo bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

El primero en llegar fué el señor Villanueva y el último el conde de Romanones. A las diez y media quedó reunido, terminando a las doce.

A esta hora salieron juntos los señores García Prieto y Romanones.

Los periodistas abordaron al Presidente, quien se apresuró a manifestar que el Rey había firmado el decreto de disolución de las Cortes y otros de diferentes departamentos.

El señor Alba con cara sonriente se dirigió a los periodistas diciéndoles: «Catastrófico, señores! El Rey aprobó la nota relativa a la declaración ministerial y puso su firma al decreto de disolución y al de convocatoria de Cortes. Las elecciones para diputados serán el 29 y la de senadores el 19. Las Cámaras se reunirán el 24 de Mayo.

El señor García Prieto, que se encontraba muy satisfecho, entregó a la prensa la declaración ministerial.

Creo—dijo—que se ha cumplido cuanto

NOTICIAS DIVERSAS

anunció. Después dió referencias del Consejo expresando en los siguientes términos: Hice el acostumbrado discurso de política exterior, sobre los asuntos internacionales más salientes. Después abordé el problema político y leí la nota ministerial que fué aprobada por Don Alfonso. Seguidamente sometí a la sanción Real los decretos de disolución y de convocatoria.

Ya no habrá Consejo hasta el miércoles de la próxima semana, pues hasta entonces no regresará de Sevilla el señor Alcalá Zamora. Los ministeriales se muestran contentísimos por la confianza que la Corona deposita en la Concentración al disolver las actuales Cortes.

Alba regocijado Madrid 6 El ministro de Estado no oculta su júbilo por el resultado del Consejo en Palacio. Dice que nada se ha venido abajo y que ahora habrá que ver lo que se invente contra el Gabinete, que ha quedado fortalecido. Acerca de Marruecos no dijo una palabra, remitiéndose a lo que consigna la declaración ministerial.

Sobre la repatriación Madrid 6 Según noticias que transmiten personas llegadas últimamente de Marruecos, se cree que la repatriación de fuerzas comenzará hacia el 22 del actual.

Parece que se piensa embarcar para esa fecha con destino a la península cinco batallones. Texto de la declaración ministerial Madrid 6 Por su interés transmito el texto íntegro de la declaración ministerial. Dice así: «Dispuesto el Gobierno a cumplir los compromisos que contraí con la opinión antes de su advenimiento al Poder, ha solicitado y obtenido del Rey, el decreto de disolución de las Cortes, comprometiéndose a realizar el programa de renovación política.

Aspiramos desde luego, a practicar la revisión constitucional, prestando con ello un servicio de lealtad a la dinastía. Armonizaremos los preceptos de nuestro Código fundamental en materia política con lo que después de la gran guerra constituyó un postulado común a las Monarquías constitucionales y parlamentarias. La revisión constitucional, comprenderá el párrafo segundo del artículo 17 relativo a la suspensión de garantías; los artículos 20, 21 y 22 que se refieren a la organización del Senado y la agregación al artículo 32 de un precepto que establezca que las Cortes estarán reunidas durante un plazo mínimo de cuatro meses en cada año económico.

Se convocarán las Cortes, a más tardar, para el primer día hábil del mes de noviembre. Será reformado el régimen de sufragio, con carácter proporcional y armonía administrativa y patrocinada en las Cámaras por los representantes de la fuerza que hoy constituyen el Gobierno. Estas medidas serán acompañadas de otras transformadoras del orden económico social, iniciada ya por una política de regulación jurídica y el movimiento sindical de las grandes urbes.

Se ha dispuesto el Gobierno a someter al Parlamento, el plan completo de reforma social que ha de llevar al campo la obra de redención del proletariado agrícola mediante la transformación del régimen de propiedad inmueble. Constituiremos con los cultivadores y braceros, el gozar del disfrute de la tierra, una mesocracia que será la más sólida defensa contra la invasión de utopías disolventes, combatiendo los males del absentismo y a las grandes extensiones sin cultivo.

Se completarán estas reformas con el impulso general de las obras públicas y multiplicación del crédito agrícola, y de la irrigación a fin de obtener el ideal de que España pueda abastecerse por sí misma de los productos de la tierra y mejores sus posiciones como exportadora de otros pueblos. Haremos extensa campaña sanitaria, política y pedagógica, a fin de habilitar para las empresas de trabajo y de cultura el mayor número posible de ciudadanos. La multiplicación de escuelas, difusión de maestros, por todo el país, modernización y especialización de las enseñanzas técnicas profesionales y facilidad máxima para la educación de la mujer con estímulo de acceso a más altas profesiones.

Sin abandonar la realidad del presupuesto y la situación del Tesoro, terminaremos la política de despilfarro y el fácil rendimiento de todos los egoísmos desatados. Acudiremos implacables a la reducción de gastos para llevar al contribuyente el convencimiento de que su sacrificio es debidamente estimado. Vigorizaremos los ingresos para la nivelación del presupuesto sobre la base de que tributen más los que más tienen. Traeremos a nuestro régimen fiscal las expresiones de la difusión y el gravamen que se practican en otros países. Ligada a esta cuestión está la de Marruecos, que con la de personal, son las dos grandes desdichas que han trastornado y arruinado la economía nacional y a ambas acudiremos.

El acuerdo del protectorado civil es solo el anuncio de la totalidad de la obra que acometeremos. Antes de mirar los compromisos internacionales, atenderemos a España y a los españoles. Al Ejército procuraremos darle motivos de interior satisfacción, dotándole de los medios militares necesarios. El país no puede sostener un Ejército tan numeroso, ni al Ejército lo conviene la simulación de contingentes que no son sino cifras en el presupuesto, por falta de todos los atributos y complementos del Ejército moderno.

El Gobierno ha comenzado ya esta transformación, y en las Cortes aspira a completar la obra con ventajas para el presupuesto y para el Ejército, fortaleciendo en el país la confianza y la compensación con sus soldados. España lo es hoy más que nunca de los suyos y no renunciará a caminar modesta, pero firmemente, hacia ellos. En medio de la general pesadumbre de los pueblos después de la gran guerra, podemos aspirar a una posición halagadora y definida.

El Gobierno cuidará de ello mediante una política internacional discreta, pero firme y alta. No renunciaremos a ninguna amistad, pero la sustituiremos a la conveniencia nacional, completándola con la habilitación de nuestras bases navales, cuidando con atención la Marina de guerra, dentro de las posibilidades del presupuesto. Respecto a las responsabilidades, serviremos a los imperativos de la opinión, con el propio dictado de nuestra conciencia. Las pasiones políticas no nos apartarán de la justicia. Tenemos el firme propósito de llevar a la «Gaceta» cuanto predicamos en la oposición. Sólo para obtenerlo y practicarlo vivirá en el Poder el Gobierno actual.

Pero la lucha es dura,—termina diciendo—el empeño difícil y nada se logrará en este intento de renovación española, si no asociamos a él sus simpatías y sus votos, todos los hombres de buena voluntad.

Manifestaciones de Sánchez Toca Madrid 6 El señor Sánchez Toca ha hecho interesantes manifestaciones a un redactor del «Heraldo de Madrid».

Estima el ex presidente del Senado, que la modificación del artículo 11 de la Constitución no ha debido sustituirse, pues en un régimen plebiscitario el resultado en lo que se refiere a la cuestión religiosa sería sorprendente. Cree que deben hacerse grandes economías en el presupuesto, pues entre el déficit del presupuesto corriente y el que resulta de las obligaciones anteriores, el déficit total es de 1.300 millones.

La nota de Sánchez Guerra Madrid 6 El ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, pensaba publicar una nota, glosando y comentando la declaración ministerial, pero después de leída ésta, ha desistido de publicarla.

El conde y la declaración ministerial Madrid 6 El conde de Romanones, hablando con los periodistas, les preguntó qué tal había acogido la opinión la declaración ministerial.

Los reporteros dijeron que había comentarios para todos los gustos. El señor Alba—agregaron—dice que las Cortes durarán probablemente unos cinco años, y añade: Creo que ese tiempo nos dejarán los conservadores que funciona, pues ellos entre los Gobiernos de concentración y los homogéneos conservadores han estado en el poder unos seis años. Nosotros pediremos uno menos.

El decreto en las Cámaras Madrid 6 A primera hora de la tarde, se dió traslado a ambas Cámaras del decreto de disolución de las Cortes.

Es la primera vez que se tramita con tanta urgencia, pues casi siempre se comunicó a las Cámaras al día siguiente.

El primero que lo devuelve Madrid 6 Se sabe que el primer diputado que ha devuelto su carnet, ha sido el señor Barcia.

A trabajar por el acta Madrid 6 Muchos diputados han marchado hoy a sus respectivos distritos para dar comienzo a los trabajos de propaganda electoral.

Regimiento Cazadores de Alcántara 14 de Caballería Necesitando este Cuerpo adquirir las prendas de vestuario que a continuación se citan, se anuncia por el presente para que los constructores que lo desean, puedan presentar modelos y proposiciones a la Oficina de Mayoría hasta el día 20 de Abril próximo, en cuyo día se reunirá la Junta para su adjudicación, con sujeción a las siguientes condiciones:

Primera.—Los efectos han de ser puestos en el almacén de este Cuerpo libres de todo gasto, debiendo ser de producción nacional. Segunda.—En las proposiciones se citará el plazo máximo de entrega. Tercera.—Depositarán en la Caja de este Cuerpo el 10 por 100 de la construcción en concepto de fianza, la que será perdida en caso de incumplimiento de alguna de estas condiciones. Cuarta.—Los modelos que no sean admitidos deberán ser recogidos por sus dueños en el término de dos meses a partir de la fecha del Concurso, siendo de su cuenta los gastos que pudiera originar y no respondiendo el Cuerpo a reclamación posterior a dicha fecha. El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

Table with 2 columns: Item, Price. Camisas, 1.000; Calzoncillos, 2.000; Toallas, 2.000; Tirillas, 2.000; Pañuelos, 2.000; Zapatos (pares), 1.000; Trajes de kaki, 1.000; Gorros de paño, 1.000; Cananas, 469.

Melilla 25 de Marzo de 1923.—El Comandante Mayor, Juan Triana.—V.º B.º El Teniente Coronel E. del D., Cano.

TRIUS Y C.ª (Barcelona) ULTIMOS DIAS Exposición en ropa blanca para señoras.—Juegos cama en algodón ó hilo (bordados a mano).—Cortinajes tul y esmalán.—Mantelerías estilo búlgaro. Fantasías para la presente temporada en sedas y algodón. No dejen de visitarlos GENEAL MARINA, 19. Casa Hermanns Boigues (modistas).

Gabinete de Análisis y Esterilización JOSÉ SANTA CRUZ O'DONNELL, 41; pral., izquierda. Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos é industriales. PREPARACION: Inyectables esterilizados.

TIRAS BORDADAS, ENCAJES VALENCIEN, VAINICAS Y APLICACIONES. Extensísimo surtido en todos anchos y dibujos, en La Villa de Madrid LA QUE MÁS BARATO VENDE Plaza de Africa número 2.—Teléfono núm. 135 MELILLA.

OBJETOS PARA OFICIALES EN CAMPAÑA Acaba de recibirse de Alemania gran surtido de toda clase de objetos para el campo y de regalo HUGO BRAUNER CARLOS DE ARELLANO, NÚM. 9.

D. CHELLARAN GRAN BAZAR INDIO ALFONSO XIII NÚMERO 7 GRANDIOSA REALIZACIÓN POR BALANCE LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS Gran surtido en Sedas, Mantones de Manila, Kimonos, Mantas, a precios verdaderamente increíbles.—Artículos de marfil, suntuosa, plata y objetos para regalos de fantasía, a precios de fábrica.—PERFUMERÍA: Polvos, lociones, esencias y jabones, mucho más barato que nadie. Todo Melilla desfilará por casa D. CHELLARAN ADMIRADOS DE SU BARATURA No confundirse.—D. CHELLARAN, (junto a la Farmacia Bernardi)

SAN LEON ALEGRA EL CORAZÓN CASA FUNDADA EN 1822 HEREDEROS DE JUAN ARGÜESO Para pedidos: ANDRÉS NAVARRO. (Utrera)

EL SEÑOR Don Juan Muñoz Martín FALLECIÓ EN EL DÍA DRAVER A LOS 63 AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus desconsolados: esposa, doña Catalina Calderón Ruiz; hijos don Juan y doña Concepción; hijos políticos, don José Madem y doña Micaela Lucena Márquez; nietos y demás familia. Partecipan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomiendan a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Polavieja, 44, al cementerio de la Purísima Concepción, por lo que les quedarán reconocidos.

El duelo se despide en el Cementerio No se reparten esquelas Empresa de pompas fúnebres «La Siempreviva»

NOTAS MARITIMAS Buques entrados Vapor «Antonio Lázaro», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general. Idem «Yadra», de Messina, a cargar mineral. Idem «Eolo», de Nápoles, a cargar mineral. Guardacostas «Luekus», de Ceuta. Salidos Vapor «Antonio Lázaro», para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general. Idem «Monte Toro», para Málaga, con carga, pasaje y correspondencia. Pailebot «Fe», para Canarias. Balandra «Tero», para Alicante, en lastre. Quedan en el puerto Vapores «Eolo», «Yadra», «Gandía» y «Alerta»; remolcador «E. M. Z. Sirtzer»; cañonero «Recalde», y guardacostas «Larache», «Alcázar», «Arcilla» y «Luekus».

Buques que se esperan Vapor «Kebbergen», llegará el 9 para cargar mineral. Idem «Carmen», llegará de Málaga en la presente semana. Idem «Gibel Habib», de Casablanca, en la presente semana. Pailebot «Urci», procedente de Aguilas, es esperado hoy. Por mineral De Mesina y Nápoles han llegado los vapores «Yadra» y «Eolo», para cargar 6.200 y 5.800 toneladas de mineral, respectivamente, de la Compañía Española de Minas del Rif.

Huevos y ganado El vapor «Michel Mazzella» ha desembarcado 455 cajas de huevos, 164 cabezas de ganado vacuno y 214 de ganado lanar, para diferentes comerciantes de esta plaza. Mina flotante El Comandante de Marina ha recibido un telegrama del Director General de Navegación y Pesca Marítima, en el que le comunica que a las once horas del día 3, ha sido vista una mina flotante en los 46 grados y 15 minutos de latitud Norte y 6 grados 28 minutos de longitud Oeste de Greenwich. El temporal de Poniente Continúa, aunque menos intenso, el temporal de Poniente que se deja sentir desde la mañana del jueves. Ayer tarde salieron para Málaga los vapores «Lázaro» y «Monte Toro». Las embarcaciones pesqueras continuaron sin realizar sus habituales faenas. Prosiguen los trabajos de salvamento del vapor inglés «Portigwarra», procediéndose actualmente por el vapor «dinamarqués», llegado a tal efecto, a la reparación de las averías que aquel sufrió en la popa.

Estado del tiempo Viento.—Fresco del N. W. Mar.—Marejada del mismo. Cielo.—Achubascado. Cariz.—Poniente. ¿Quiere Vd. ahorrar tiempo y dinero? Aproveche los servicios de un albañil recién llegado a ésta, con estudios de construcción y arquitectura para edificar casas de estilo moderno. Tenga la bondad de procurar a Carlos Fornietes, calle del General Pintos, núm. 12.

ESCUELA GENERAL Y TÉCNICA DE MELILLA ANUNCIO Queda abierta en este Centro durante el mes actual, la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial que hayan de examinarse en el próximo mes de Junio. Melilla 1.º de Abril de 1923.—El Secretario General, Bernardo Bueso.

LINEA BLAND Servicio quincenal entre los puertos de Casablanca, Tánger, Gibraltar, Melilla, Orán, Alicante y Argel El hermoso y rápido paquete inglés «GIBEL ZERJON» llegará a este puerto el domingo 8 del actual, saliendo por la tarde para ORAN Y ARGEL. Almitiendo carga y pasaje de primera, segunda y tercera. Este buque, que desplaza 2.360 toneladas de registro, tiene amplios y cómodos camarotes de 1.ª y 2.ª clase, magnífico comedor, luz eléctrica, baños y cuantas comodidades pueda apetecer el pasajero. Para más informes, acudan a MURTO HERMANOS AGENTES EN MELILLA

DOCTOR JURADO MEDICINA GENERAL Gabinete de Análisis e Investigaciones Arturo Reyes, 6, pral., izquierda CONSULTA de 2 a 4 1122a

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO DOCTORES Capa y Fernández Lozano de las Hospitales Central y Alfonso XIII Cirujía general y vías urinarias—Endoscopia—Autoseroterapia—Neosalvarsán y modernos tratamientos de la sífilis CONSULTA DE CUATRO A SEIS MIGUEL ZAZO, NÚM. 1

DOCTOR JOSÉ BARRIENTOS DEL INSTITUTO RUBIO MATRIZ, PARTOS ENFERMEDADES SECRETAS Consultas de 3 a 5: Sor Josefina, 3. TELÉFONO 233 1231 b

ESPECTÁCULOS REINA VICTORIA A noche, según estaba anunciado, se estrenó la tragedia en cinco actos «Santa Isabel de Ceres», original del conocido escritor Alfonso Vidal y Planas. El teatro se vio concurrido, como pocas veces, poniéndose de relieve la expectación que había por conocer la famosa producción teatral «Santa Isabel de Ceres», que según se advierte previamente en los programas, se desarrolla en un ambiente desgarrado y crudo. La obra tiene momentos de intensa emoción y aunque toda ella, como obra literaria, es digna de elogio, resalta por sus irrefrenadas exaltaciones líricas, bellamente expresadas, el segundo acto, que está construido, además, con sorprendente perfección técnica. Al final de todos los actos el público aplaudió repetidamente. La señorita Almarche compuso el papel de Isabel con un positivo talento artístico. Poco Fuentos realizó una admirable labor que el público celebró y elogió y lo mismo su ilustre padre, en el papel de León.

Esta noche se pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos, de los hermanos Quintero «Las de Caín». KURSAAL Gran programa de películas para hoy: La gran cinta extraordinaria en cinco partes «El misterioso Dr. Wans» (estreno). Exito de la cinta cómica en dos partes «Chirivito detective». Estreno del episodio 17 de «El nuevo Fantomas», proyectándose por última vez el episodio 16. Mañana estreno de la sensacional serie en tres épocas, «Yo acuso». Los días 9 y 10 se proyectará la primera época, el 11 y 12 la segunda, y el 13 y 14 la tercera y última.

ALFONSO XIII La exquisita artista Lolita Astolfi, verdadera estrella del género, prosigue contando por éxitos clamorosos y rotundos sus brillantísimas actuaciones. Tiene esta excepcional y maritísima artista como ninguna otra, el sentido del baile, que interpreta, en sus variadas modalidades, de maravilloso a imitabile modo. Donde más resalta el arte inmenso de Lolita Astolfi, es en los bailes, de sabor casti-

zo, que talla y matiza con verdadera inspiración de artista genial. A noche debutaron, con clamoroso éxito, la soprano Johans y el tenor Mariçeni, artistas de mucho mérito. También fué muy aplaudido Juan Dorsey, contraltista. Esta noche debutará la bella cancionista Pepita Lasser. CINE MERINO (Tesorillo) Programa para hoy, en sesión continua, desde las cinco y media: Décimo y undécimo episodios de la hermosa película «Los jinetes rojos». La grandiosa película en cinco partes, «Polichinelas», gran éxito cinematográfico. La película muy cómica, «Por el ojo de la llave».

Muy en breve, la emocionante serie en quince episodios, «El hijo de Tarzán». CULTOS Iglesia del Sagrado Corazón Misas de siete y media a diez de la mañana, cada media hora. A las 8 se celebrará una misa cantada, costeada por la Asociación del Perpetuo Socorro. Por la tarde a las 6, se cantará el Rosario y la Salve. Capilla Castrense Misas de siete a nueve y media. Las de nueve y nueve y media, de Hora Santa. Precepto Pascual Desde hace varios días están cumpliendo el precepto pascual las fuerzas de esta guarnición. Ayer y anteayer cesaron y comulgaron los soldados de África, Ceriñola y Brigada Disciplinaria. Hoy cumplirán el Precepto las fuerzas del Tercio de Extranjeros, y el martes lo harán las fuerzas de la Brigada Disciplinaria destacadas en la Restinga. Asociación de María Inmaculada La Congregación de Señoras de María Inmaculada del Arma de Infantería, celebrará la misa mensual a la Santísima Virgen, en lugar del día 8 como de costumbre, el 9, a las diez de la mañana, en el altar de la Purísima. Se publica a todas las asociadas asistan con la medalla de la Congregación.

¡Aguardad! No paseis sin leer lo que os conviene. Jóvenes anémicas, para enriquecer la sangre, aumentar el apetito y adquirir vida y vigor tomad el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO Recibirlo todo fresco que no lleve esta etiqueta exterior HIPOFOSFITOS-SALUD en rojo.

Barracones alemanes Con cámara de aire, techos rasos y las mejores condiciones de fábrica. Planos y presupuestos a quien los solicite. Informarán Hijos de Antonio Torres (S. en C.)—Apartado núm. 3, Málaga

DR. BENZO ENFERMEDADES DE LA PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS SALVARSAN-DIATERMIA CONSULTA DE 2 A 4 CONDE DEL SERRALLO, 13, PRAL. Frente Hotel Fornos

Automovilistas En Conde del Serrallo núm. 11, casa de S. VIVER, propietario de los neumáticos «FISK», se ha montado el taller de reparaciones VULCANIZADAS en cámaras y cubiertas de auto. Nuestras vulcanizaciones, por un procedimiento especial, no pueden ni deben compararse con las que ya conocéis, y para mejor apreciación, todos los señores automovilistas tienen derecho a una reparación gratis, única forma de apreciar nuestro trabajo. Las pruebas hechas, después de muchos años, han venido a demostrarnos que con nuestro procedimiento no se quema la cámara al repararla, quedando la parte rota tan fuerte como la parte sana. También reparamos todos los artículos de hoga, que permiten ser vulcanizados. Nuestro sello de garantía va colocado sobre nuestro trabajo. Gran surtido en cubiertas y cámaras FISK, artículos para reparaciones en carretera, piezas de recambio, aceites grasas, y cuanto se relaciona con el automovilismo BANDAJES GARANTIZADOS PRENSA GRATIS PARA LA COLOCACION DE LOS BANDAJES No confundirse: Conde del Serrallo, 11--MELILLA

ANÍS SEVILLANO (MARCA REGISTRADA) ÚNICOS IMPORTADORES Oliva y C.ª (S. en C. MELILLA) Ventas al por mayor LA COLONIAL ALFONSO XIII, 15, Teléfono 172

Los mejores cementos conocidos son REZOLA y LEON ANCLA A PRECIOS SIN COMPETENCIA Su depositario: JUAN MONTES

MUEBLES Se liquidan por exceso de existencias, a precios sin competencia LA RECONQUISTA Antiséptico MARTI SARNA El único que la cura sin baño DE VENTA EN LA DROGUERÍA MODELO y principales farmacias Sus imitaciones son curas, pelligrasas y apesetas letrina 1238-a

Consultorio Médico del Real PALENCIA, 5, pral. DR. HUERTA.—Enfermedades de los niños.—De 11 a 1 DR. URTASUN.—Piel, Venéreo y Sífilis.—De 4 a 6 Novísimo y rápido tratamiento de la sífilis sin mercurio Asistencia a domicilio

DR. PASCUAL DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS Premiado por la Facultad de Medicina de Madrid en la especialidad Consulta de 5 a 6.—Los jueves, de 12 a 1, gratis a los pobres CALLE DEL ACTOR TALLAVÍ

CONSULTORIO MÉDICO DR. GALLEGO Ex interno del Hospital-Clinico de Barcelona Medicina general. Vías urinarias Venéreo - Sífilis Polavieja, 11 principal. De 2 a 4 Frente a la carretera del Tesorillo

GRAN SASTRERÍA Ricardo Fius TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES PELIZAS, CAPOTAS, ETC. ALFONSO XIII, 5—Teléfono 32—MELILLA

GRAN CAMISERIA 9, O'DONNELL, 9 Camisas para señora desde 400 pts. Medias para niño. 250 Mantelerías 6 cubiertas. . . 1000 Toallas crepé superior . . . 450 Se hacen equipos completos para novios.—Especialidad en calzoncillos y camisas a medida.

¿Quiere Vd. vestir bien? 9, O'Donnell, 9 SE HACEN CAMISAS Y CALZONCILLOS A LA MEDIDA

Dr. ANIEVAS Medicina y Cirujía General Enfermedades de la Piel Polavieja, 19, bajo, derecha Horas de Consulta: de 10 a 2

Asociación General de Caridad Número premiado en el sorteo de ayer 178

NOTAS MUNICIPALES

El adoquinado.—En breve se procederá a sacar a concurso el proyecto de construcción de adoquinado de diversas vías de la ciudad.

Se remite al Comandante General, una vez informada la instancia de don Vicente Bueno sobre unos terrenos.

Desestimadas.—Lo han sido, las peticiones siguientes: De don Diego Pérez, para efectuar obras.

MATADERO PÚBLICO
Roses sacrificadas ayer
66 toros con peso de 6.427 kilogramos

DIVERSAS NOTICIAS
Se necesita una mesa escritorio. Informarán en esta Administración.

Voces de auxilio
Próximamente a la una de la madrugada de ayer, el urbano Antonio Leal dijo que de una de las barracas de San Francisco, salían insistentes voces demandando auxilio.

Cría
Este ha ingresado en el arresto, se necesita en la calle de Isabel la Católica número 12.

Riña
En el mercado del Mantelete rieron por cuestión de intereses ayer tarde, Francisco Millán Gómez y Gabriel Pérez Valbuena.

Anularia
El preparado más recomendable para prevenir y curar el paludismo.—Venta: Farmacias y Droguerías

Por un cesto
Las vecinas de la casa número 25 de la calle de Pamplona, Antonia Pareja Ruiz y Carmen López García, vinieron a las manos por cuestión baladí.

Cañería rota
En la calle Toledo se encuentra rota la cañería general, quedando al descubierto las aguas sucias y demás inmundicias.

Atropello
Al pasar por la calle Sargento Armenta fue atropellada por el vehículo número 7, la niña de 9 años Josefa Martínez Gallardo, siendo curada en la Casa de Socorro de erosiones en el frontal izquierdo y en el costado, calificadas de pronóstico leve.

Si con Licor del Polo te enjuagaras, cuatro meses no más, yo te aseguro que nunca más consejos olvidaras pues jamás de la boca te quedarás sin llegar a gastar ni medio duro.

Curados
En la Casa 6 de Socorro fué curada de heridas punfórmes en el pie izquierdo, doña Angeles Chevesto Zalouago.

También fueron curados:
—Miguel Tajal, de herida contusa de dos centímetros de extensión en la región superior izquierda, que se la produjo en su domicilio.

—Federico Valencia Ruano, de herida contusa que interesa la piel situada en el mentón, que se la causó al dar un café.

Vicente Anievas Moreno
PROCURADOR
Horas de despacho, de 8 a 9 de la noche
Potarveja, 13, bajo, derecha

EL SELLO INSTANTÁNEO YER
Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA
El SELLO YER cura Jaquecas. El SELLO YER cura Dolores Reumáticos. El SELLO YER cura la Grippe. El SELLO YER cura Dolor de Oídos.

LO MEJOR PARA LAS CANAS
"LA HIGIÉNICA" Aguavegetal de Arroyo
Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color.

SERVICIO DE AUTOMÓVILES
A Dar Drúrs, por asiento, en coche rápido. 15 pts. A Dar Quebdani, 15 pts.

Compañía Española de Minas del Rif
FERROCARRIL
HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del día 15 de Octubre de 1922:

UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS
Representación y Depósito de Melilla y Zona del Protectorado
Venta de dinamita negra y roja.—Pólvora para barrenos.—Mecha de seguridad.—Detonadores.—Cartucheria de caza.—Cartucheria para pistolas automáticas.

VAPORES DE IBARRA Y COMPAÑÍA, DE SEVILLA
LINEA MARSELLA-MELILLA
Todos los viernes llega, procedente de Marsella, a fletes muy reducidos, uno de los vapores de 3.000 toneladas de esta Empresa.

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!
Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN sin serlo.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA
LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Tenerife, el 4 de Octubre, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

DESCENDENTES
TARIFA ORDINARIA ESTACIONES TREN núm. 1 TREN núm. 5
0:20 0:10 Melilla-Puerto. 7:52 7:00
0:60 0:30 Hipódromo. 7:53 7:20
0:70 0:35 Empalme. 7:54 7:27

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS
Servicio permanente Carrozas de lujo
Una casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas, a precios increíbles.

LA MODA
MIGUEL ALCARAZ
En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido en CALZADO DE TODAS CLASES para la familia.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10 de Octubre, para Valencia, el 12 de Valencia, el 14 de Valencia, para las ciudades, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lápiz, Colón, Subercaria, Caracas, Puerto Cabello y la Guaira.

LINEA DE FILIPINAS. Una salida cada 4 días procedente de Barcelona para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LOS MEJORES LICORES DEL MUNDO SON LOS DE MARIE BRIZARD & ROGER, de Burdeos
Anisette - Curaçao - Crema de Cacao - Cremas de Moka - Peppermint - Vainilla

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

TOS
EL REMEDIO MÁS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU

ALQUILERES
Casa desahucjada vendiendo en la Alcazaba. Arturo Reyes, número 1 (Bar Rojo) 879-c

Se vende una cama.—Polavieja, 25. 958-c

3 pta. galón coronel, oro y plata para sargentos.—El Acuaducto. Alfonso XIII, núm. 20. 821-c

Ceddo tienda de vinos, con existencias a su elección. Sitio céntrico.—Arturo Reyes, 1 (Bar Rojo). 882-c

ACADEMIA GENERAL
Carreras Militares, Correos-Telegrafos
CUADRO DE PROFESORES
D. Bernardo Bueso, Catedrático de Matemáticas. D. Jesús López Lara, Capitán de Ingenieros.

Ceddo habitación amueblada.—Arturo Reyes, 1 (Bar Rojo). 880-c

60 pta. trajes lana fina, para caballeros, forros de seda rano en mangas, bajo vuelto en pontón, hechura perfecta, corte elegante.—El Acuaducto. Alfonso XIII, 20. 890-c

Se venden varios muebles y una montura. Conde del Serrallo, núm. 13, 3.º izquierda. 993-c

Se traspasa establecimiento de bebidas Los Alcázares, Plaza de Velázquez núm. 3, 5 se venden mesas de mármol, billar y demás enseres. 988-c

ALMONEDAS
Almoneda urgente de toda la casa. Hay camas con colchones, una de cuerpo y medio y otro somier-cama de campaña, mesas, trinchero y cacharros de cocina.—Arturo Reyes, 5, entresuelo, izquierda. 968-c

Se vende una casa 6 media en Segangan, calle del General Burguete núm. 13, verdulería, y la de los hermanos Chocón y Aceca.—Para rizado, San Juan de las Minas, restaurar de la estación. 805-c

Se venden magníficos muebles muy baratos. Dirigirse, calle López Moreno núm. 10. 975-c

Se vende una máquina de escribir Yosi, modelo 23, completamente nueva, precio muy económico.—Polavieja, 30. 956-c

COMPRA Y VENTAS
Se vende máquina de escribir Yosi, modelo 23, completamente nueva, precio muy económico.—Polavieja, 30. 956-c

Se vende una camioneta Peugeot, 1834 H.P., con carrocería. Carga, 1.000 kilos.—Conde del Serrallo, 11. 734-c

Se necesita sirvienta, buena presentación, sabiendo las obligaciones de la casa.—Razón, Antonio Falcón, 12, pral izquierda. 964-c

LOS MEJORES VINOS
Aceites finos
PERAL
9 de Julio, número 62
Ventas al por mayor